
Внеклассное мероприятие 

«Радуга профессий!» 

                        

Цели: 

1. Дать представление о многообразии профессий и их важности для людей 

2. Воспитывать уважительное отношение к труду, к людям труда. 

3. Развивать внимание, умение работать в коллективе. 

4. Корректировать внимание, работать над связностью речи. 

5. Развивать кругозор. 

Оборудование: плакаты, рисунки детей, пословицы о труде, мультимедийная 

презентация. 

«Самый несчастный из людей тот, для которого в мире не оказалось работы»  

А.П.Чехов  

Быть успешным человеком – значит иметь высокооплачиваемую и 

востребованную работу. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ХОД МЕРОПРИЯТИЯ: 

Ведущий 2: У меня растут года, 

                            Будет мне семнадцать. 

                            Где работать мне тогда,  

                              Чем заниматься? 

 

Ведущий 1.Здравствуйте, дорогие ребята, мне очень приятно видеть вас всех на 

нашем празднике!  Вы  уже учитесь в 7 классе, и скоро вам придется решать,  куда 

идти учиться после школы, какую профессию себе выбрать. Самоопределение в жизни 

– это очень ответственный выбор, который может существенно повлиять на 

дальнейший жизненный путь каждого из вас. 

Ведущий 2. Я считаю, что выбор профессии – это один из самых важных шагов, 

который делает каждый молодой человек. От того, каким он будет – это первый шаг – 

зависит многое.   

Ведущий1  «Ĕçчен çын ĕмĕр мухтавра – трудолюбивый человек испокон в почете», – 

говорится в чувашской пословице. 

 Ведущий 2. Единое счастье – работа, 

       В полях, за станком, за столом! 

       Работа до жаркого пота, 

       Работа без лишнего счёта – 

      Часы за упорным трудом. 

Ведущий 1.Стол, за которым ты сидишь, 

  Кровать, в которой ты уснёшь, 

   Тетрадь, ботинки, пара  лыж, 

   Тарелка, вилка, ложка, нож, 

    И каждый гвоздь, и каждый дом, 

    И каждый ломтик хлеба –  

    Всё это сделано трудом, 

    А не свалилось с неба. 



 Ведущий 2.За всё, что сделано для нас, 

                Мы благодарны людям. 

              Придёт пора, настанет час, - 

               И мы трудиться будем.          

       Ведущий 1. (слайд) Существует множество  (более 50 тыс.) разнообразных 

профессий и специальностей. Возможно не обычных для нашего региона, но 

востребованных в стране и мире. 

Ведущий 1. Сегодня мы проведем игровую программу : «Радуга профессий», где 

вам необходимо будет проявить свое знание профессий, логическое мышление, память 

и внимание.  

Ведущий2 : Играть сегодня будут 2 команды.  

  Приветствие команд  

Ведущий 1. Представляем жюри  конкурса______________  

А ввести программу со мной будет ваш одноклассник _______ 

Ведущий2  И наша классная руководительница______ 

1 конкурс - РАЗМИНКА  

Ведущий 1. Давайте выясним, насколько вы информированы о мире профессий, 

много ли профессий вы знаете. Сейчас вам будут предложены некоторые необычные 

характеристики профессий, а вы должны назвать те профессии, которые, по-вашему, в 

наибольшей степени соответствуют данной характеристике. Например, 

характеристика – самая денежная профессия. Какие профессии являются самыми 

денежными? Ответ: банкир. Какая команда быстрее ответит, тому за правильный ответ 

1 бал. Итак, слушайте следующие характеристики:  

Ведущий 2 

1. самая сладкая (пчеловод, кондитер,  повар)  

2. самая волосатая (парикмахер)  

3. самая детская (воспитатель, помощник воспитателя)  

4. самая ответственная (судья, прокурор, хирург) 

5. самая смешная (клоун)   

6. самая умная (учёный, профессор, учитель)  

7. самая белая (врач)  

8. самая зубастая (стоматолог)  

9. самая начитанная (библиотекарь) 

10. самая зелёная профессия (садовник, лесник)  

11. самая высокая (монтажник-высотник, строитель)  



2 конкурс – «НАЗОВИ ПРОФЕССИЮ» 

 Ведущий 1. А теперь следующее  задание: я прошу Вас написать профессии, 

начинающиеся с первой буквы Вашего имени (например, Алёна – архитектор) и т.д 

побеждает та команда, в которой названо больше профессий.. 

Виталлий – ветеринар  Анастасия – архитектор, артист 

Алексей – археолог  Николай – нотариус  невропатолог  

Хадижа – художник  Роман – репортер, режиссер   

Альбина - адвокат  

  

3 конкурс – «СОБЕРИ ПОСЛОВИЦУ» ( Домашнее задание) 

Ведущий 2. Команды должны собрать   пословицы. Выигрывает та команда, 

которая справилась с заданием быстрее и правильнее.  

  Труд человека кормит, а лень…… портит. 

  Больше дела – меньше…….. слов. 

  Не тот хорош, кто лицом пригож, а тот хорош, кто на……… дело гож. 

  За много дел не берись, а в одном ………отличись. 

  Посеяно с лукошко, там и выросло……….. немножко. 

  Делу — время, потехе — ……….час. 

Дело мастера….. боится. 

Что посеешь,…….. то и пожнёшь. 

Терпенье и труд…… всё перетрут. 

Маленькое дело……. лучше большого безделья. 

Скучен день до вечера,……. коли делать нечего. 

Ведущий 1. Пройдет какое-то время и перед каждым из вас, ребята, возникнет вопрос 

о дальнейшем профессиональном обучении. Ведь для того чтобы кем-то работать, 

надо сначала обучиться данной профессии. Уже сейчас каждому из вас надо 

задумываться над тем, каким видом труда желаете овладеть. Готов ли кто-то из вас 

сейчас уже рассказать, кем бы вы хотели стать в будущем? 

Напишите каждый, кем бы вы хотели стать? (каждому по карточке куда вносят свой 

ответ) 

4 конкурс – «УЗНАЙ ПРОФЕССИЮ» (слайд)   

Ведущий 2. На экране будут появляться слайды, а вы должны угадать к какой 

профессии они имеют отношения, побеждает та команда, которая отвечает первой.  

 

 



5. Конкурс «ПОДУМАЙ – УГАДАЙ» 

Ведущий 1.  На столах у вас лежат карточки с названиями профессий. 

Сгруппируйте их так, чтобы в первую группу вошли профессии, связанные с 

умственным трудом, а во вторую – профессии физического труда.  

(Слесарь, писатель, строитель, бухгалтер, учитель, экскурсовод, фермер, актер, 

библиотекарь, водитель, портной, сапожник, спасатель, врач, каменщик, судья.) 

6. Танцевальная пауза (танец класса) 

 

7. Конкурс «ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА» (слайд)   

Ведущий  2. Для каждой профессии характерны свои профессиональные качества.  

Сейчас вам будут представлены названия нескольких профессий и качества 

человека. Вам нужно будет догадаться, в каких профессиях, какие качества 

необходимы. Соедините стрелками профессию и качества, которые для неё 

необходимы. 

Портной  аккуратность;    усидчивость; терпеливость;     умелость рук;   

хорошее зрение. 

Полицейский аналитический ум;  физическая сила и выносливость, эмоционально-

волевая устойчивость;  добросовестность; честность;  умение 

общаться   умение сопереживать. 

Учитель хорошо развитые  организаторские способности; эмоциональная 

устойчивость; хорошая память; ответственность; логическое 

мышление; умение быстро принимать решение, четко излагать 

мысли. 

Лесник чувство ответственности;  наблюдательность; трудолюбие,   любовь 

к природе,  эмоциональная устойчивость; внимательность. 

Маляр-

штукатур 

хорошее зрение и цветоразличение; художественный вкус; память на 

цветовые оттенки;  ручная ловкость; аккуратность; внимательность;  

быстрая реакция; правильная координация движений. 

8. КОНКУРС КАПИТАНОВ “Угадай профессию”  

Ведущий 1. Капитаны  получают  карточки с указанной там профессией. 

Показывать содержимое карточки  нельзя. 

Задание: необходимо изобразить профессию, указанную в карточке при помощи 

жестов и мимики, без слов. Команды должны угадать, какую профессию им 

демонстрируют их капитан. 

 

 



Прилагаемый список профессий:  

Плотник, пилот, клоун, повар, доярка, швея, врач, художник уборщица. 

Пока капитаны думают команды друг другу загадывают загадки в следующем 

конкурсе 

9. Конкурс загадок  «А  НУ – КА УГАДАЙ».(Домашнее задание) 

Ведущий  1.  А теперь я предлагаю вам отгадать загадки о профессиях. 

1. Мастер, мастер, помоги- 

Прохудились сапоги. 

Забивай покрепче гвозди – 

Мы идём сегодня в гости. (Сапожник) 

 2.  Его работа в глубине, на самом дне, 

      Его работа в темноте и тишине. (слайд)   

      Пусть труд его нелёгок и непрост, 

      Как космонавт плывёт он среди звёзд.  (Водолаз) 

3. Перетянут он ремнём,  

    Каска прочная на нём.  

    Он в горящий входит дом,  

    Он сражается с огнём.  (Пожарный) 

4.Кладёт кирпич за кирпичом –(слайд)   

   Растёт этаж за этажом, 

   И с каждым часом, с каждым днём 

   Всё выше, выше новый дом. (Каменщик) 

5. От вирусов злобных компьютер наш чист: 

    Программы и файлы спас … (Программист) 

6. Почерком быстрым исписан весь лист (слайд 0)   

    Очерк в газету строчит … (Журналист) 

7. Почту – письма и журналы 

      По домам разносит он. 

      Ходит он во все кварталы  

      И заходит в каждый дом.  (Почтальон) 



8. У этой волшебницы, (слайд)   

      Этой художницы – 

      Не кисти и краски, 

      А гребень и ножницы.  (Парикмахер) 

9.  Он не лётчик, не пилот, 

      Он ведёт не самолёт, 

      А огромную ракету. 

      Дети, кто, скажите это? (Космонавт) 

Ведущий 1. Профессия – основной вид трудовой деятельности человека. 

Профессия, когда люди заняты одним видом труда, требующих определенной 

подготовки и является источником существования. 

Врач – лечит людей. Учитель – учит детей. 

Ведущий 2.А директор – это профессия? Кроме понятия – профессия, есть еще и 

понятие – должность   

Ведущий 2. Должность – служебное место, связанное с исполнением определенных 

обязанностей. На должность выбирают ответственных, добросовестных людей. Кого у 

нас выбирают, назначают? Президента. Губернатора. Директора.  

10.  Конкурс «ПРОФЕССИЯ ИЛИ ДОЛЖНОСТЬ» 

 
Ведущий 1. В следующем задании вам необходимо  найти и выбрать все 

должности. Выигрывает команда, которая справится с заданием быстрее. 

врач заведующий бухгалтер 

директор  продавец губернатор 

строитель президент шахтер 

завуч бригадир летчик 

Ведущий 2. Спасатель….Что это за профессия? Эта профессия включает в себя много 

разных других профессий, ведь спасатель должен быть сильным как спортсмен,    

знать основы медицины, как врач, должен оказать первую психологическую помощь 

пострадавшим.  Быть сдержанным, владеть собой и ситуацией . 

11. Конкурс «Кто сильный» Кто больше отожмётся?» 

12. Жюри считает и объявляет победителей 



Если останется время можно провести этот конкурс 

Следующее задание  заключается в том, чтобы по нескольким словам угадать задуманную 

профессию: 

1. Кошка, шприц, лекарства. (Ветеринар.) 

2. Зеркало, ножницы, расчески. (Парикмахер.) 

3. Набор игл, нитки, ткань. (Швея.) 

4.Стопка тетрадей, указка, классный журнал. (Учитель.) 

5. Прилавок, продукты, цена. (Продавец.) 

6. Двор, метла, урна. (Дворник) 

7. Сумка, газета, письмо. (Почтальон.) 

8. Фотоаппарат, плёнка, квитанция. (Фотограф.) 

9. Дом, кирпич, цемент. (Строитель.) 

10. Трамвай, деньги, билет. (Кондуктор.) 

11. Книга, библиотека, читатель. (Библиотекарь.) 

 

Ведущий 1. Когда вы подрастёте и станете взрослыми, придет время выбирать 

профессию. Перед вами откроется множество дорог, где вы сможете найти своё место 

в этом мире. Может, ты станешь рабочим на заводе или строителем, может водителем 

трамвая или автомехаником, если любишь готовить когда-нибудь будешь поваром или 

откроешь свое кафе. Как хорошо помечтать! 

Ведущий 2. ( Но, не забывай, что у каждого в жизни своя дорога, своя судьба. Не 

ленись и не старайся искать легких дорог, путь к успеху – всегда работа до седьмого 

пота. Какую бы профессию ты не выбрал – все профессии нужны, все профессии 

важны! 

Ведущий 1. Важно, чтобы каждый человек выбрал себе дело по душе. Счастлив тот 

человек, который занимается любимым делом, кто правильно выбрал себе профессию. 

Я желаю вам правильно избрать свой путь в дальнейшей жизни. 

Всем спасибо! 



Для жюри 

Портной  аккуратность;    усидчивость; терпеливость;     умелость рук;   

хорошее зрение. 

Полицейский аналитический ум;  физическая сила и выносливость, 

эмоционально-волевая устойчивость;  добросовестность; честность;  

умение общаться   умение сопереживать. 

Учитель хорошо развитые  организаторские способности; эмоциональная 

устойчивость; хорошая память; ответственность; логическое 

мышление; умение быстро принимать решение, четко излагать 

мысли. 

Лесник чувство ответственности;  наблюдательность; трудолюбие,   любовь 

к природе,  эмоциональная устойчивость; внимательность. 

Маляр-

штукатур 

хорошее зрение и цветоразличение; художественный вкус; память 

на цветовые оттенки;  ручная ловкость; аккуратность; 

внимательность;  быстрая реакция; правильная координация 

движений. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Профессии, связанные с умственным 

трудом 

Профессии физического труда 

бухгалтер Слесарь 

учитель строитель 

библиотекарь фермер 

актер водитель 

врач портной 

судья сапожник 

писатель спасатель 

экскурсовод каменщик 

  

  



ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА 

 аккуратность;    усидчивость; терпеливость;     умелость рук;   

хорошее зрение. 

 аналитический ум;  физическая сила и выносливость, 

эмоционально-волевая устойчивость;  добросовестность; честность;  

умение общаться   умение сопереживать. 

 хорошо развитые  организаторские способности; эмоциональная 

устойчивость; хорошая память; ответственность; логическое 

мышление; умение быстро принимать решение, четко излагать 

мысли. 

 чувство ответственности;  наблюдательность; трудолюбие,   любовь 

к природе,  эмоциональная устойчивость; внимательность. 

 хорошее зрение и цветоразличение; художественный вкус; память 

на цветовые оттенки;  ручная ловкость; аккуратность; 

внимательность;  быстрая реакция; правильная координация 

движений. 

Лесник      Портной      Маляр-штукатур     Полицейский     Учитель             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 «ПОДУМАЙ – УГАДАЙ» 
 

Слесарь, писатель, строитель, бухгалтер, учитель, экскурсовод, фермер, актер, 

библиотекарь, водитель, портной, сапожник, спасатель, врач, каменщик, судья. 

Профессии, связанные с умственным 

трудом 

Профессии физического труда 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  «ПРОФЕССИЯ ИЛИ ДОЛЖНОСТЬ» 

врач заведующий бухгалтер 

директор  продавец губернатор 

строитель президент шахтер 

завуч бригадир летчик 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Профессия Должность 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



 

Для жюри 

 

 

 

 

 

Профессия Должность 

врач заведующий 

бухгалтер директор 

продавец губернатор 

строитель президент 

шахтер завуч 

летчик бригадир 

  

  

  

  



 
Плотник 

Пилот 

Клоун 

Повар 

Доярка 

Швея 

Врач 

Строитель 

Художник 

Уборщица 

Учитель 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Карточка для жюри 

№ Название конкурсов   

1 Разминка   

2 «НАЗОВИ ПРОФЕССИЮ»   

3 «СОБЕРИ ПОСЛОВИЦУ»   

4  «УЗНАЙ ПРОФЕССИЮ»   

5 «ПОДУМАЙ – УГАДАЙ»   

6 ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА   

7 КОНКУРС КАПИТАНОВ “Угадай 

профессию”  

  

8 Конкурс загадок  «А  НУ – КА 

УГАДАЙ» 

  

9 «ПРОФЕССИЯ ИЛИ ДОЛЖНОСТЬ»   

10 Конкурс «Кто сильнее всех»   

    

    

 Итого   

Карточка для жюри 

№ Название конкурсов   

1 Разминка   

2 «НАЗОВИ ПРОФЕССИЮ»   

3 «СОБЕРИ ПОСЛОВИЦУ»   

4  «УЗНАЙ ПРОФЕССИЮ»   

5 «ПОДУМАЙ – УГАДАЙ»   

6 ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА   

7 КОНКУРС КАПИТАНОВ “Угадай 

профессию”  

  

8 Конкурс загадок  «А  НУ – КА 

УГАДАЙ» 

  

9 «ПРОФЕССИЯ ИЛИ ДОЛЖНОСТЬ»   

10 Конкурс «Кто сильнее всех»   

    

    

 Итого   

 

 

 

 

 


